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Ομιλία προς τους εκπροσώπους των τραπεζών για το Ευρώ

Παρασκευή, 28/12/2001

Σε 4 ημέρες, το Ευρώ θα κυκλοφορήσει στη χώρα μας και 

θα είναι το νόμισμα συναλλαγής των 300 εκατομμυρίων 

ευρωπαίων πολιτών, και ακόμα πιο πολλών.

Η έλευση του ευρώ ενισχύει τη διαφάνεια αφού επιτρέπει 

την άμεση σύγκριση των τιμών. Έτσι, ο ανταγωνισμός θα 

ενισχυθεί ακόμη περισσότερο, ωθώντας την ενιαία 

ευρωπαϊκή αγορά σε ένα υψηλότερο βαθμό 

ολοκλήρωσης.

Οι ελληνικές τράπεζες ήδη από την ημέρα εισαγωγής του 

λογιστικού ευρώ, αντιμετωπίζουν τις προκλήσεις της 

ενιαίας εσωτερικής αγοράς. Η ταχεία προσαρμογή, ο 

δυναμισμός και ο εξωστρεφής προσανατολισμός σας 

εγγυώνται την επιτυχία στο νέο νομισματικό περιβάλλον.

Η ενίσχυση του ανταγωνισμού στον τραπεζικό χώρο έχει 

οφέλη για τις επιχειρήσεις και τους πολίτες. Οι 

επιχειρήσεις, χάριν της σταθερότητας που διασφαλίζει το 

νέο περιβάλλον, μπορούν να δανείζονται με 

ευνοϊκότερους όρους και προϋποθέσεις.
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Αλλά και οι πολίτες βλέπουν τα επιτόκια δανεισμού να 

διαμορφώνονται σε χαμηλά επίπεδα, σε επίπεδα που 

διευκολύνουν το δανεισμό για την απόκτηση σπιτιού.

Στο επόμενο διάστημα οι τράπεζες θα διαδραματίσουν 

ακόμη πιο ουσιαστικό ρόλο στην εισαγωγή του φυσικού 

ευρώ. Από τις τράπεζες είναι που διοχετεύεται το ευρώ 

στους πολίτες και στις επιχειρήσεις. Οι τράπεζες είναι 

αυτές που θα μαζέψουν τις δραχμές που αποσύρονται. Το 

εγχείρημα είναι τεράστιο, αν αναλογιστεί κανείς τον όγκο 

των τραπεζογραμματίων και κερμάτων και τις 

γεωγραφικές ιδιαιτερότητες της χώρας.

Οι πρωτοβουλίες που έχετε πάρει για την έκδοση 

ενημερωτικών εντύπων συμβάλλουν ουσιαστικά στην 

πληρέστερη ενημέρωση των καταθετών και των 

δανειοληπτών. Η ικανοποιητική συνεργασία σας με το 

Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και την Τράπεζα 

της Ελλάδας εγγυάται την επιτυχή εισαγωγή του ευρώ.

Τους τελευταίους μήνες, όλοι εργαστήκαμε σκληρά για να 

κάνουμε τη μετάβαση όσο πιο ομαλή γίνεται. Παρ' όλα 

αυτά, χρειάζεται ακόμη και αυτές τις τελευταίες στιγμές να 

εργαστούμε για να αποτρέψουμε φαινόμενα

δυσλειτουργίας. Είναι κρίσιμο να αποφευχθούν



αδικαιολόγητες αυξήσεις στις τιμές των παρεχόμενων 

υπηρεσιών, οι οποίες μπορούν να κλονίσουν την 

εμπιστοσύνη των πολιτών προς το νέο νόμισμα και να 

καταρρακώσουν την αξιοπιστία του. Χρειάζεται να 

επιδείξουμε ιδιαίτερη προσοχή σ' όσους δυσκολεύονται 

να εξοικειωθούν με το νέο μας νόμισμα. Και προπαντός 

να δουλέψουμε την οποιαδήποτε εκμετάλλευση. Να

σταθούμε κοντά στους πολίτες.

Όλοι μας κατανοούμε πόσο σημαντική και αναγκαία είναι 

μια επιτυχής μετάβαση. Είναι προϋπόθεση για

ν’ αξιοποιήσουμε τις νέες ευκαιρίες το δυνατόν ταχύτερο.

Με το ευρώ προωθούμε πιο αποφασιστικά την ευρωπαϊκή 

μας προοπτική, τους κοινωνικούς στόχους μας, την 

Ισχυρή Κοινωνία, την πιο Ισχυρή Ελλάδα.

Το ευρώ είναι το πιο σημαντικό επίτευγμα στην πολιτική 

και οικονομική ενοποίηση της Ευρώπης. Είναι η έμπρακτη 

απόδειξη των δυνατοτήτων που υπάρχουν όταν η 

πολιτική βούληση μεταφράζεται σε δράση.

Η επιτυχής εισαγωγή του ευρώ θα δώσει σε όλους τους 

Έλληνες πολίτες νέα αυτοπεποίθηση.


